Do jaké miry rozdil ve vysledcich souvisejici s povolanim rodi¢li odrazi specifické potize
v oblasti feSeni problémd, a ne celkové horsi vysledek? K uréeni specifickych tézkosti s feSenim
problému se vysledek zakl s nizSim statusem porovndva s vysledkem zak( s vyssim statusem,
ktefi maji podobny vysledek v matematice, ¢teni a pfirodnich védach.

V prlméru v zemich OECD podavaji zZdci, jejichz rodi¢e pracuji v ¢astecné kvalifikovanych
a nekvalifikovanych povoldnich, vysledek blizky jejich o¢ekdvané urovni v feSeni problémi
vzhledem k jejich vysledklim v matematice, ¢teni a ptirodnich védach. Analyza udaji PISA
ukazuje, Ze slabsi vysledek v feseni problém( pozorovany u znevyhodnénych zak( nesouvisi
stim, Ze by tato oblast pfipadala témto zakiim zvlasté tézka, ale obecné souvisi s celkové slabsim
vysledkem ve viech gramotnostech. Ve Francii, Tchaj-wanu (Cina), Estonsku a Kanadé oviem
Zaci, jejichz rodice pracuji v castecné kvalifikovanych nebo nekvalifikovanych povolanich,
podavaji lepsi vysledek v feSeni problém{ neZ Zaci se stejnym poctem bod(l v matematice, cteni
a prirodnich védach, u nichz alespon jeden z rodi¢li zastava kvalifikované povolani. Jedna
interpretace tohoto vysledku je, Ze v téchto zemich a ekonomickych celcich se potencidl Zaka ze
znevyhodnénych rodin ve vyucovacich predmétech nemuze plné realizovat. Proto se tito Zaci
zdaji v matematice, ¢teni a ptirodnich védach slabsi nez v feSeni problému. Oproti tomu v Ruské
federaci, Spojenych arabskych emiratech, Malajsii, Srbsku a Slovenské republice ziskali
znevyhodnéni Zaci v testu reSeni problému mensi pocet bodl nez Zaci s podobnym vysledkem
v hlavnich vyucovacich predmétech. V téchto zemich pfispivd slabd uroven schopnosti
pfiznacnych pro feSeni problém( ke Spatnému vysledku znevyhodnénych Zzak( v feseni
problém( (Obrdzek V.4.11 a Tabulka V.4.17).

Obrazek V.4.11 Relativni vysledek v feSeni problémid u Zakd, jejichz rodice pracuji
v ¢astecné kvalifikovanych nebo nekvalifikovanych povolanich

Rozdil ve vykonu v feSeni problému mezi Zdky s niZsim statusem a Zdky s vyssim statusem

s podobnym vykonem v matematice, ¢teni a prirodnich véddch
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Poznémky: Statisticky vyznamné rozdily jsou vyznaceny tmavsi barvou (viz Priloha A3).

Termin "Zdci s niZsim statusem" odkazuje na Zdky, jejichZ rodice zastdvaji ¢dstecné kvalifikovand nebo nekvalifikovand povoldni; cdstecné kvalifikovand povoldni zahrnuji hlavni skupiny 1ISCO
4,56,7,8a9.

Termin "Zdci s vy$Sim statusem" odkazuje na Zdky, jejichZ rodice zastdvaji kvalifikovand povoldni; kvalifikovand povoldni zahrnuji hlavni skupiny ISCO 1, 2 a 3.

Zemé a ekonomické celky jsou fazeny sestupné podle bodového rozdilu v Feseni problému mezi Zdky, jejichZ rodice zastdvaji ¢dstecné kvalifikovand nebo nekvalifikovand povoldni, a Zéky
s podobnym vykonem v matematice, ¢teni a pfirodnich véddch, jejichz rodice zastdvaji kvalifikovand povoldni.

Zdroj: OECD, Databdze PISA 2012, Tabulka V.4.17.

Odkaz: http://dx.doi.org/10.1787/888933003611
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